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 75: CHRISTIAN FATHERS 

 
X75: AFR.  
Africanus, Sextus Julius. 
Cesti : the extant fragments / Iulius Africanus ; edited by Martin Wallraff ... [et al.] ; translated by William 
Adler. 
Griechischen christlichen Schriftsteller der ersten Jahrhunderte. Neue Folge ; Bd. 18. 
Berlin : De Gruyter, 2012. 
cxxxii, 224 p. : ill., 4 col. facsims. ; 25 cm. 
3110286769 (hbk.).  
9783110286762 (hbk.) : €112.95.  
3110286807 (e-book).  
9783110286809 (e-book).  
 
75: GRE.  
Demacopoulos, George E. 
Gregory the Great : ascetic, pastor, and first man of Rome / George E. Demacopoulos. 
Notre Dame, Indiana : University of Notre Dame Press, 2015. 
viii, 236 p. ; 23 cm. 
0268026211 (pbk.).  
9780268026219 (pbk.) : $28.00.  
R.  
 
75: JER.  
Ronnenberg, Karsten C. 
Mythos bei Hieronymus : zur christlichen Transformation paganer Erzählungen in der Spätantike / 
Karsten C. Ronnenberg. 
Klassische Philologie.  
Hermes, Zeitschrift für klassische Philologie : Einzelschriften ; Bd. 108. 
Stuttgart : Franz Steiner Verlag, 2015. 
386 p. ; 24 cm. 
3515111468 (pbk.).  
9783515111461 (pbk.) : €62.00.  
9783515111492 (E-Book).  
R.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4 | P a g e  
 

77: TEUBNER TEXTS 
 
X77: ARI.  
Aristotle. 
De interpretatione = Peri hermēneias / Aristoteles ; recognovit Hermann Weidemann. 
Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum Teubneriana ; 2014. 
Berlin : De Gruyter, 2014. 
xlviii, 48 p., [1] leaf of plates : 2 ill., 1 facsim. ; 24 cm. 
3110349051 (hbk.).  
9783110349054 (hbk.) : €59.95.  
 

77: JUL.  

Julian, Emperor of Rome, 331-363. 
Iulianus Augustus opera / edidit Heinz-Günther Nesselrath. 
Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum Teubneriana ; 2018. 
Berlin : De Gruyter, 2015. 
xxxvii, 275 p. ; 24 cm. 
3110221225 (hbk.).  
9783110221220 (hbk.) : €79.95.  
 
X77: PHI.  
Philoponus, John, 6th cent. 
De usu astrolabii eiusque constructione = Über die Anwendung des Astrolabs und seine Anfertigung / 
Ioannes Philoponus ; unter Mitarbeit von Heiner Rohner herausgegeben, übersetzt und erläutert von 
Alfred Stückelberger. 
Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum Teubneriana ; 2016.  
Berlin : De Gruyter, 2015. 
ix, 93 p. : ill. ; 24 cm. 
3110402211 (hbk.).  
9783110402216 (hbk.) : €59.95.  
9783110402766 (e-book : PDF).  
9783110402810 (e-book : e-pub).  
 
X77: PHI.  
Philoponus, John, 6th cent. 
Praecepta tonica / Iohannes Alexandrinus ; edidit Georgios A. Xenis. 
Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum Teubneriana ; 2015.  
Berlin : De Gruyter, 2015. 
xlix, 218 p. ; 24 cm. 
3110251566 (hbk.).  
9783110251562 (hbk.) : €79.99.  
9783110251579 (e-book : PDF).  
9783110391817 (e-book : e-pub).  
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X77: PRO.  
Proba, 4th cent. 
Cento Vergilianus / Faltonia Betitia Proba ; praefatus est Carlo M. Lucarini ; ediderunt Alessia Fassina et 
Carlo M. Lucarini. 
Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum Teubneriana.  
Berlin : De Gruyter, 2015. 
cxxxiii, 62 p. ; 24 cm. 
3110426528 (hbk.).  
9783110426526 (hbk.) : €59.95.  
9783110422184 (e-book : PDF).  
9783110422269 (e-book : e-pub).  
 
X77: PSE.  

Psellus, Michael. 
Orationes funebres / Michael Psellus ; edidit Ioannis Polemis. 
Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum Teubneriana ; 2013. 
Berlin : De Gruyter, 2014- 
<1> v. (xx, 262 p.) ; 24 cm. 
3110347059 (v. 1 : hbk.). 
9783110347050 (v. 1 : hbk.) : €79.95. 
9783110353754 (e-book).  

80-97: TEXTS AND CRITICISM 
 
81.16: WEL.  
Appian's Roman history : empire and civil war / editor, Kathryn Welch ; contributors, Andrew Bonnell ... 
[et al.]. 
Swansea : Classical Press of Wales, 2015. 
xi, 403 p. : ill., maps, plans ; 24 cm. 
1910589004 (hbk.).  
9781910589007 (hbk.) : £62.00.  
H. or R.  
 
82Q.2.  
Pseudo-Aristotle. 
Cosmic order and divine power : Pseudo-Aristotle, On the cosmos / introduction, text, translation and 
interpretative essays by Johan C. Thom ... [et al.] ; edited by Johan C. Thom. 
SAPERE, Scripta Antiquitatis Posterioris ad Ethicam REligionemque pertinentia = Schriften der späteren 
Antike zu ethischen und religiösen Fragen ; Bd. 23.  
Tübingen : Mohr Siebeck, 2014. 
x, 230 p. : ill. ; 23 cm. 
3161528093 (hbk.).  
9783161528095 (hbk.).  
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83.12: RUE.  
Rücker, Nils. 
Ausonius an Paulinus von Nola : Textgeschichte und literarische Form der Briefgedichte 21 und 22 des 
Decimus Magnus Ausonius / Nils Rücker. 
Hypomnemata ; Bd. 190. 
Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 2012. 
376 p. ; 24 cm. 
3525252978 (hbk.).  
9783525252970 (hbk.) : €84.99.  
 
84.8E: SCH.  

Schmitz, Philip.  
Cato Peripateticus- stoische und peripatetische Ethik im Dialog : Cic. fin. 3 und der Aristotelismus des 
ersten Jh. v. Chr. (Xenarchos, Boethos und "Areios Didymos") / von Philip Schmitz. 
Untersuchungen zur antiken Literatur und Geschichte ; Bd. 113. 
Berlin ; Boston : De Gruyter, 2014. 
xi, 282 p. : ill. ; 24 cm. 
311033707X (hbk.).  
9783110337075 (hbk.) : €79.95.  
9783110337655 (online).  
 
85.29: LAP.  
Lapini, Walter. 
L'Epistola a Erodoto e il Bios di Epicuro in Diogene Laerzio : note testuali, esegetiche e metodologiche / 
Walter Lapini. 
Pleiadi ; 20.  
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015. 
xxii, 277 p. ; 24 cm. 
8863728275 (pbk.).  
9788863728279 (pbk.) : €38.00.  
H.  
 
86C: MAR.  
Markantonatos, Andreas. 
Euripides' Alcestis : narrative, myth, and religion / Andreas Markantonatos.  
Untersuchungen zur antiken Literatur und Geschichte ; Bd. 112. 
Berlin : De Gruyter, 2013. 
x, 223 p. ; 24 cm. 
3110330857 (hbk.).  
9783110330854 (hbk.) : €84.95.  
3110330970 (electronic bk.).  
9783110330977 (electronic bk.).  
1306092132 (ebk).  
9781306092135 (ebk).  
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86L: NIK.  
Nikolsky, Boris. 
Misery and forgiveness in Euripides : meaning and structure in the Hippolytus /  
Boris Nikolsky ; translated from the Russian by Mikhail Nikolosky. 
Swansea : The Classical Press of Wales, 2015. 
xv, 215 p. ; 24 cm. 
1910589039 (hbk.).  
9781910589038 (hbk.) : £58.00.  
H.  
 
88G: MAR.  

Marōnitēs, D. N. 
Anazētēsē kai nostos tou Odyssea : hē dialektikē tēs Odysseias / D. N. Marōnitēs. 
Ekdosē anatheōrēmenē. 
Thessalonikē : Aristoteleio Panepistēmio Thessalonikēs Institouto Neoellēnikōn Spoudōn, 2014. 
222 p. ; 24 cm. 
9602311657 (pbk.).  
9789602311653 (pbk.) : €36.00.  
 
X88K: VAS.  
Vita Homeri. 
Vita Homeri Herodotea / Textgeschichte, Edition, Übersetzung, Maria Vasiloudi. 
Beiträge zur Altertumskunde ; Bd. 256. 
Berlin ; Boston : De Gruyter, 2013. 
x, 185 p. ; 24 cm. 
3110201232 (hbk.).  
9783110201239 (hbk.) : €94.95.  
3110216930 (ebook).  
9783110216936 (ebook).  
 
88L: LEF.  
Le Feuvre, Claire. 
Homeros dysgnostos : réinterprétations de termes homériques en grec archaïque et classique / Claire Le 
Feuvre. 
Hautes études du monde gréco-romain ; 53. 
Genève : Droz, 2015. 
ix,  805 p. ; 23 cm. 
2600013741 (pbk.).  
9782600013741 (pbk.) : €83.35.  
H.  
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89.37A.  
Lucan, 39-65. 
Civil war / Lucan ; translated by Brian Walters ; introduction by W.R. Johnson. 
Indianapolis ; Cambridge : Hackett Publishing Company, Inc., 2015. 
xlviii, 266 p. ; 22 cm. 
1603849963 (pbk.).  
9781603849968 (pbk.) : £14.50.  
1603849971 (hbk.) 
9781603849975 (hbk.) : £39.50. 
 
89.37D: BLA.  
Blaschka, Karen. 
Fiktion im Historischen : die Bildsprache und die Konzeption der Charaktere in Lucans Bellum Civile / 
Karen Blaschka. 
Litora classica ; Bd. 8. 
Rahden/Westf. : Leidorf, 2015. 
484 p. ; 22 cm. 
3867574782 (pbk.).  
9783867574785 (pbk.) : €39.80.  
R.  
 
91.1i: GIE.  
Giesecke, Annette Lucia. 
The mythology of plants : botanical lore from ancient Greece and Rome / Annette Giesecke. 
Los Angeles : The J. Paul Getty Museum, 2014. 
144 p. : col. ill., map ; 23 cm. 
9781606063217 (hbk.) : £18.95 / $25.00.  
1606063219 (hbk.).  
H. or R. 
 
92.1T.  
Plato. 
Laches / Platon ; Übersetzung und Kommentar von Jörg Hardy. 
Werke / Platon ; Band V, 3.  
Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 2014. 
231 p. ; 25 cm. 
3525304188 (hbk.).  
9783525304181 (hbk.) : €74.99.  
9783647304182 (E-Book).  
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92.3: BEL.  
Plato's animals : gadflies, horses, swans, and other philosophical beasts / Edited by Jeremy Bell and 
Michael Naas. 
Studies in Continental thought.  
Bloomington and Indianapolis : Indiana University Press, 2015. 
261 p. : ill. ; 24 cm. 
0253016134 (hbk.).  
9780253016133 (hbk.) : £55.00.  
0253016177 (pbk.).  
9780253016171 (pbk.) : £21.99.  
9780253016201 (ebook).  
 
92.3: FRI.  

Fritz, John H., 1981- 
Plato and the elements of dialogue / John H. Fritz. 
Lanham, Maryland ; London : Lexington Books, 2016. 
xi, 193 p. ; 24 cm. 
1498512046 (hbk.).  
9781498512046 (hbk.) : £54.95.  
9781498512053 electronic book.  
H.  
 
92.3: SCH.  
Schriefl, Anna. 
Platons Kritik an Geld und Reichtum / Anna Schriefl. 
Beiträge zur Altertumskunde ; Bd. 309. 
Berlin ; Boston : De Gruyter, 2013. 
xiii, 290 p. ; 24 cm. 
3110310899 (hbk.).  
9783110310894 (hbk.) : €119.95.  
 
93.2.  
Pseudo-Pliny the Elder. 
Plinius' Kleine Reiseapotheke (medicina Plinii) / Lateinisch und Deutsch herausgegeben und übersetzt 
von Kai Brodersen. 
Stuttgart : Franz Steiner Verlag, 2015. 
203 p. ; 22 cm. 
3515110267 (hbk.).  
9783515110266 (hbk.) : €39.00.  
R.  
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93.23.  
Psellus, Michael. 
Psellos and the patriarchs : letters and funeral orations for Keroullarios, Leichoudes, and Xiphilinos / 
[Michael Psellos] ; translated by Anthony Kaldellis and Ioannis Polemis. 
Michael Psellos in translation.  
Notre Dame, Indiana : University of Notre Dame Press, 2015. 
viii, 241 p. ; 23 cm. 
0268033285 (pbk.).  
9780268033286 (pbk.) : $35.00.  
H.  
 
94.13B.  
Statius, P. Papinius (Publius Papinius).  
Achilleid / Statius ; translated by Stanley Lombardo ; introduction by Peter Heslin. 
Indianapolis ; Cambridge : Hackett Publishing Company, Inc., 2015. 
xxxiv, 53 p. ; 23 cm. 
1624664067 (pbk.).  
9781624664069 (pbk.) : £7.50 / $9.00.  
1624664075 (hbk.).  
9781624664076 (hbk.) : £22.50 / $27.00.  
 
95.13.  
Valerius Flaccus, Gaius, 1st cent. 
Argonautica : Book III / Valerius Flaccus ; edited by Gesine Manuwald. 
Cambridge Greek and Latin Classics.  
Cambridge : Cambridge University Press, 2015. 
viii, 305 p. ; 22 cm. 
1107037328 (hbk.).  
9781107037328 (hbk.) : £64.99 / $110.00.  
1107697263 (pbk.).  
9781107697263 (pbk.) : £23.99 / $39.99.  
R.  
 
95.15H.  
M. Terenzio Varrone, de vita populi Romani : introduzione e commento / Antonino Pittà. 
Commenti a testi latini e greci per l'insegnamento universitario ; 4. 
Pisa : Pisa University Press, [2015].  
563 p. ; 21 cm. 
8867414372 (pbk.).  
9788867414376 (pbk.) : €26.00.  
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95.19C.  
Virgil. 
Vergil's Aeneid : the essential books / translated from the Latin with notes and introduction by Barry B. 
Powell. 
New York ; Oxford : Oxford University Press, 2016. 
xxiv, 244 p. : ill. ; 24 cm. 
0190204966 (pbk.).  
9780190204969 (pbk.) : £9.99.  
 
96.5A.  
Lateinischer Zugang : 23 lateinische Gedichte aus 24 Jahrhunderten übersetzt und besprochen / 
Nikolaus Thurn. 
Itinera classica ; Bd. 8. 
Rahden/Westf. : VML, Verlag Marie Leidorf GmbH, 2014. 
viii, 344 p. ; 22 cm. 
386757104X (pbk.).  
9783867571043 (pbk.) : €34.80.  
R.  

98-99: LANGUAGE AND LITERATURE 
 
98C.1: NOR.  
Nordgren, Lars, 1976- 
Greek interjections : syntax, semantics and pragmatics / Lars Nordgren. 
Trends in linguistics. Studies and monographs ; 273. 
Berlin ; Boston : De Gruyter Mouton, 2015. 
xii, 270 p. ; 24 cm. 
3110339366 (hbk.).  
9783110339369 (hbk.) : €99.95.  
9783110339451 (print + online).  
9783110339444 (PDF : online).  
9783110394009 (EPUB).  
H.  
 
98C.1 Copy 2: TRÉ.  
Trédé, Monique. 
Kairos : l'à-propos et l'occasion : le mot et la notion, d'Homère à la fin du IVe siècle avant J.-C.) / par 
Monique Trédé-Boulmer ; préface de Jacqueline de Romilly. 
Éd. revue et complétée. 
Collection d'études anciennes. Série grecque ; 150. 
Paris : Les Belles lettres, 2015. 
361 p. ; 24 cm. 
2251326855 (pbk.).  
9782251326856 (pbk.) : €45.00.  
H.  
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X99A.2: VOG.  
Vogt, Ernst, 1930- 
Literatur der Antike und Philologie der Neuzeit : Ausgewählte Schriften / Ernst Vogt ; herausgegeben von 
Erich Lamberz. 
Beiträge zur Altertumskunde ; Bd. 313. 
Berlin ; Boston : de Gruyter, 2013. 
xi, 616 p. : ill., map, port. ; 24 cm. 
3110263904 (hbk.).  
9783110263909 (hbk.) : €139.95.  
 
99J: KNI.  
The Oxford handbook of neo-Latin / edited by Sarah Knight and Stefan Tilg. 
New York ; Oxford : Oxford University Press, 2015. 
xv, 614 p. ; 26 cm. 
0199948178 (hbk.).  
9780199948178 (hbk.).  
0199984204 (online file).  
9780199984206 (online file).  

100-101: PAPYROLOGY AND EPIGRAPHY 
 
101H.7 Copy 2 ADA.  
Latin inscriptions in Oxford = inscriptiones aliquot Oxonienses / compiled with translations by Reginald 
H. Adams. 
Oxford : The Bodleian Library, University of Oxford, 2015. 
xxi, 81 p. ; 20 cm. 
1851244301 (pbk.).  
9781851244300 (pbk.) : £9.99 / $17.50.  

102: PREHISTORY, ARCHAEOLOGY AND TOPOGRAPHY 
 
102E: TSA.  
Tsagrakēs, Angelos. 
Hē thrēskeia sto proïstoriko Aigaio : hoi plērophories tōn graphōn tou Aigaiou / Angelos I. Tsagrakēs. 
Athēna : Institouto tou Vivliou - A. Kardamitsa, 2015. 
755 p. : ill. (some col.), maps, plans ; 24 cm. 
9603543640 (pbk.).  
9789603543640 (pbk.) : €92.00.  
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103B Copy 2: CAM.  
Camporeale, Giovannangelo. 
Gli Etruschi : storia e civiltà / Giovannangelo Camporeale. 
4a ed. 
Torino : UTET Università, 2015. 
xxxvii, 650 p. : ill., maps, plans ; 24 cm. 
8860084512 (pbk.).  
9788860084514 (pbk.) : €39.00.  
R.  
 
103E: MUN.  
Die Etrusker : von Villanova bis Rom / Herausgeber: Florian S. Knauss, Jörg Gebauer ; Autoren: Marcel 
Danner [and 5 others]. 
Mainz : NA, Nünnerich-Asmus, 2015. 
384 p. : ill. (chiefly col.), maps ; 30 cm. 
3945751101 (pbk.).  
9783945751107 (pbk.) : €29.90.  
 
104D: NOR.  
Cities that shaped the ancient world / edited by John Julius Norwich. 
New York : Thames & Hudson Inc., 2014. 
240 p. : ill. (chiefly col.), maps ; 26 cm.  
0500252041 (hbk.).  
9780500252048 (hbk.) : £24.95 / $40.00.  
H. or R.  
 
ST.5.  
Cult and ritual on the Levantine Coast and its impact on the Eastern Mediterranean Realm : proceedings 
of the International Symposium, Beirut 2012 / rédaction, Anne-Marie Maila-Afeiche ; traduction arabe, 
Jourmana Nakhlé. 
Bulletin d'archéologie et d'architecture libanaises. Hors-série ; 10. 
Beyrouth, Liban : Minstère de la culture, Direction Générale des Antiquités, 2015. 
602, [17] p. : ill. (some col.), map, plans ; 29 cm. 
 
105E: EME.  
Konrad, Michaela. 
Emesa zwischen Klientelreich und Provinz : Identität und Identitätswandel einer lokalen Fürstendynastie 
im Spiegel der archäologischen Quellen / Michaela Konrad. 
Orient Archäologie ; Bd. 34. 
Rahden, Westf : VML Verlag Marie Leidorf, 2014. 
108 p. : ill., maps ; 30 cm. 
389646664X (hbk.).  
9783896466648 (hbk.) : €45.80.  
R.  
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ST.5.  
The Phoenician cemetery of Tyre-Al Bass. [II], Archaeological seasons 2002-2005 / edited by María 
Eugenia Aubet, Francisco J. Núñez amd Laura Trellisó ; contributions by R. Abillamaa ... [et al.]. 
Bulletin d'archéologie et d'architecture libanaises. Hors-série ; 9. 
Beyrouth, Liban : Ministère de la Culture, Direction Générale des Antiquités, 2014. 
2 v. (676 p.) : ill. (incl. some col. and folding), maps, plans ; 29 cm. 
 
106C: ELL.  
Ellerbrock, Uwe. 
Die Parther : die vergessene Grossmacht / Uwe Ellerbrock, Sylvia Winkelmann. 
2. komplett überarb. Aufl. 
Darmstadt : Philipp von Zabern, 2015. 
367 p. : ill. (chiefly col.), maps ; 25 cm. 
3805348282 (hbk.).  
9783805348287 (hbk.) : €39.95.  
 
106E: BOA.  
Boardman, John, 1927- 
The Greeks in Asia / John Boardman. 
London : Thames & Hudson, 2015. 
240 p. : ill. (some col.), maps ; 27 cm.  
0500252130 (hbk.).  
9780500252130 (hbk.) : £32.00.  
H.  
 
106F: SMI.  
Smith, Adam T. 
The political machine : assembling sovereignty in the Bronze Age Caucasus / Adam T. Smith. 
The Rostovtzeff lectures.  
Princeton, New Jersey : Princeton University Press, 2015. 
xv, 242 p. : ill., facsim., maps, plans ; 24 cm. 
0691163235 (hbk.).  
9780691163239 (hbk.) : £27.95 / $39.50.  
 
108A.2: ALE.  
Alexandrea ad Aegyptum : the legacy of multiculturalism in antiquity / ed., Rogério Sousa, Maria do Céu 
Fialho, Mona Haggag, Nuno Simões Rodrigues. 
Porto : Afrontamento : CITCEM ; Coimbra : CECH, 2013. 
395 p. : ill. ; 24 cm. 
9723613360 (pbk.).  
9789723613360 (pbk.) : €31.00.  
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X108D: DIV.  
Di Vita, Antonino, 1926- 
Scritti africani / Antonino Di Vita ; a cura di M.A. Rizzo Di Vita e G. Di Vita Evrard. 
Monografie di archeologia libica ; 38. 
Roma : "L'Erma" di Bretschneider, 2015. 
2 v. (xxiv, 998 p.) : ill. (some col.), maps, plans ; 30 cm. 
8891308927 (set : hbk.).  
9788891308924 (set : hbk.) : €600.00.  
 
109A: ANT.  
Antōniadou, Anthē, 1979- 
Ta archaia theatra tēs Kyprou / Anthē Antōniadou. 
Leukōsia : Ekdoseis En Typois, 2014. 
155 p. : ill. (some col.), map, plans ; 25 cm. 
9963251056 (pbk.).  
9789963251056 (pbk.) : €45.00.  
 
109F: RHO.  
Vedder, Ursula. 
Der Koloss von Rhodos : Archäologie, Herstellung und Rezeptionsgeschichte eines antiken Weltwunders 
/ Ursula Vedder. 
Mainz : NA, Nünnerich-Asmus, Verlag & Media, 2015. 
168 p. : ill. (some col.), facsim., plans, port. ; 28 cm. 
3945751179 (hbk.).  
9783945751176 (hbk.) : €29.90.  
 
109F: TEN.  
Koutelakēs, Charēs Michaēl. 
Proïstorika tēs Nēsou Tēnou : hē onomatodosia tou Nēsiou kai tōn Kykladōn, hē latreia gia ta peristeria, 
hē pithanē katoikēsē metallourgōn; Lydōn, Tyrrēnōn, Etruskōn sto nēsi kai hē symbvlē tous stēn 
diamorphōsē tou dionysiakou "theatron" = Tenos in the prehistoric era / Charēs Kutelakēs. 
2. ekd., veltiōmenē kai epauxēmenē. 
Tēnos archaia kai Christianikē: apokatastasē tēs historikēs alētheias". Periodos : Proistoria ; vivlio n⁰ 3.  
Athēna : [Charēs Koutelakēs], [2014]. 
376 p. : ill. ; 24 cm. 
9609068154 (pbk.).  
9789609068154 (pbk.) : €30.00.  
 
110A.3: VAL.  
A companion to ancient Thrace / edited by Julia Valeva, Emil Nankov, and Denver Graninger. 
Blackwell companions to the ancient world. Ancient history.  
Chichester, West Sussex, UK ; Malden, MA, USA : Wiley Blackwell, 2015. 
xv, 487 p. ; 25 cm. 
1444351044 (hbk.).  
9781444351040 (hbk.) : £120.00.  
B. or H. or R.  
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110A.3: RAT.  
Ratiaria and its territory : researches = Rat︠s︡ iarii︠a︡  i nenata teritorii︠a︡  : izsledvanii︠a︡  / editor in chief Rumen 
Ivanov. 
Ratiaria semper floreat ; 1. 
Sofia : RSF Archeological Trust, 2014. 
406 p. : ill., maps, plans ; 30 cm. 
 (pbk.) : €15.00.  
 
110A.3: TEL.  
Teleaga, Emilian. 
Die Anfänge der figuralen thrakischen Kunst in dem 5. Jahrhundert v. Chr. = Nachalata na trakiiskoto 
figuralno izkystvo prez V vek pr. Khr. / Emilian Teleaga ; Übersetzung: Anastasia Raseva. 
Studien zur eisenzeitlichen Archäologie Thrakiens ; Bd. 1. 
Rahden/Westf. : VML, Verlag Marie Leidorf GmbH, 2015. 
x, 190 p. : 47 ill., maps ; 31 cm. 
3867578818 (hbk.).  
9783867578813 (hbk.) : €49.80.  
9783896468813 (hbk. : incorrect ISBN on back cover).  
B. or H.  
 
X110A.3: ZAN.  
Zannis, Angelos G. 
Le pays entre le Strymon et le Nestos : géographie et histoire (VIIe-IVe siècle avant J.-C.) / A.G. Zannis. 
Meletēmata (Kentron Hellēnikēs kai Rōmaikēs Archaiotētos) ; 71. 
Athènes : Centre de recherche de l'antiquité grecque et romaine, Fondation nationale de la recherche 
scientifique ; Paris : Diffusion De Boccard, 2014. 
634 p. : 2 folded col. maps ; 30 cm. 
9609538274 (pbk.).  
9789609538275 (pbk.) : €145.00.  
 
X111B: HAG.  
Classical archaeology in context : theory and practice in excavation in the Greek world / edited by 
Donald C. Haggis and Carla M. Antonaccio. 
Boston : De Gruyter, 2015. 
xiv, 426 p. : ill., maps, plans ; 25 cm. 
1934078468 (hbk.).  
9781934078464 (hbk.).  
9781934078471 (ebook).  
9781614519980 (ePub).  
 
112A.3: CAR.  
Carney, Elizabeth Donnelly, 1947- 
King and court in ancient Macedonia : rivalry, treason and conspiracy / Elizabeth Donnelly Carney. 
Swansea : The Classical Press of Wales, 2015. 
xxvi, 326 p. ; 25 cm. 
1905125984 (hbk.).  
9781905125982 (hbk.) : £68.00.  
H.  
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112C: DIO.  
Pingiatoglou, Semeli. 
Dion : to hiero tēs Dēmētros / Semelē Pingiatoglou. 
Thessalonikē : University Studio Press, 2015. 
269 p. : ill. (some col.), plans ; 29 cm. 
9601222154 (hbk.).  
9789601222158 (hbk.) : €50.00.  
 
112F: BRA.  
Guarisco, Diana. 
Santuari "gemelli" di una divinità : Artemide in Attica / Diana Guarisco. 
1a ed. 
Storia antica (Università di Bologna. Dipartimento di storia culture civiltà) ; 2. 
Bologna : Bononia University Press, 2015. 
162 p. : ill., map, plans ; 24 cm. 
8869230228 (pbk.).  
9788869230226 (pbk.) : €25.00.  
 
X112F: DON.  
Archaiologikes symvoles. 
Athēna : Mouseio Kykladikēs Technēs, 2013-2015. 
3 v. (262, 462, 228 p.) : ill., maps, plans ; 29 cm. 
6185060000 (vol. 1 : pbk.).  
9786185060008 (vol. 1 : pbk.) : €10.00.  
6185060051 (vol. 2 : pbk.).  
9786185060053 (vol. 2 : pbk.) : €10.00.  
6185060108 (vol. 3 : pbk.).  
9786185060107 (vol. 3 : pbk.) : €30.00.  
9607064992 (set : pbk.).  
9789607064998 (set : pbk.).  
 
X113C: CON LII.  
La Magna Grecia da Pirro ad Annibale : atti del cinquantaduesimo Convegno di studi sulla Magna Grecia, 
Taranto 27-30 settembre 2012 / Istituto per la storia e l'archeologia della Magna Grecia. 
Taranto [Italia] : Istituto per la Storia e l'Archeologia della Magna Grecia, 2015. 
2 v. (959 p.) : ill., maps, plans ; 30 cm. + pamphlet (xli p. ; 30 cm).  
8898066333 (set : pbk.).  
9788898066339 (set : pbk.) : €90.00.  
 
X113E: BER.  
Marretta, Alberto. 
Pagine di pietra : scrittura e immagini a Berzo Demo fra età del ferro e romanizzazione / Alberto 
Marretta, Serena Solano ; con contributi di Walter Belotti ... [et al.]. 
Parco nazionale delle incisioni rupestri, Capo di Ponte : quaderni ; 4. 
[S. l.] : Soprintendenza per i beni archeologici della Lombardia, 2014 (Breno : Tipografia Camuna).  
274 p., 14 p. of plates (some folding) : ill., maps, plans ; 30 cm. 
(pbk.).  
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X113E: COM.  
Storia di Como. Volume I, Dalle origini alla romanità. Tomo secondo, Dalla romanizzazione alla caduta 
dell'Impero (196 a. C. - 476 d. C.) / [di Giorgio Luraschi ... [et al.]]. 
Storia di Como ; 1 : 2.  
Como : Storia di Como, 2013. 
327 p. : ill. (some col.), maps, plans ; 35 cm. 
(hbk. in slipcase) : €100.00.  
 
113E: PAE.  
De Caro, Serena. 
Lo spazio liminare e la chora settentrionale di Poseidonia-Paestum / Serena De Caro. 
Ergasteria ; 4.  
 [Paestum (Salerno)] : Pandemos, 2015. 
254 p. : ill. (some col.), facsims, maps, plans ; 27 cm. + 1 folded leaf of plates in pocket at rear. 
8887744599 (pbk.).  
9788887744590 (pbk.) : €48.00.  
 
X113F: SCA.  
Scansano : guida al territorio, museo della vite e del vino, museo archeologico / a cura di Marco Firmati. 
2a ed. riv. e corr. 
Scansano : Comune di Scansano, ©2001. 
158 p. : ill. (some col.), maps, plans ; 22 cm.  
8871451686 (pbk.).  
9788871451688 (pbk.) : €10.00.  
 
X113F TOS.  
La villa romana dei Nonii Arrii a Toscolano Maderno / a cura di Elisabetta Roffia ; [testi: B. Bianchi ... [et 
al.]]. 
[Milano] : [Edizioni ET for] Comune di Toscolano Maderno, Soprintendenza Archeologica della 
Lombardia, 2015. 
317 p. : ill. (some col.), geneal. tables, maps, plans ; 29 cm. + 3 folding col. plates in pocket at rear. 
8890481439 (pbk.).  
9788890481437 (pbk.).  
 
113P: BAA.  
Baas, Philipp. 
Landbevölkerung und Tod : Untersuchung zu den ländlichen Siedlungen und Nekropolen römischer Zeit 
auf Sizilien / Philipp Baas. 
Göttinger Studien zur mediterranen Archäologie ; Bd. 7. 
Rahden/Westf. : Verlag Marie Leidorf GmbH, 2015. 
239 p., 20 p. of plates : ill., maps, plans ; 30 cm. 
3867575061 (hbk.).  
9783867575065 (hbk.) : €54.80.  
R.  
 
 
 



19 | P a g e  
 

114C: MÉR.  
Bejarano Osorio, Ana María. 
La medicina en la "Colonia Augusta Emerita" / Ana María Bejarano Osorio. 
Ataecina : colección de estudios históricos de la Lusitania ; 9. 
Mérida : Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Instituto de Arqueología, [2015]. 
169 p. : ill. (some col.), plan. ; 24 x 24 cm. 
846068797X (pbk.).  
9788460687979 (pbk.).  
 
114C: MÉR.  
Heras Mora, Francisco Javier, 1975- 
Un edificio singular de la Mérida tardorromana : un posible centro de culto metróaco y rituales 
taurobólicos / Francisco Javier Heras Mora. 
Ataecina : colección de estudios históricos de la Lusitania ; 8. 
Mérida : Instituto de Arqueología de Mérida, [2011].  
145 p. : col. ill., plans ; 24 cm. 
8496757412 (pbk.).  
9788496757417 (pbk.) : €18.00.  
 
114E: AMM.  
Ammaia I : the survey : a Romano-Lusitanian townscape revealed / Cristina Corsi & Frank Vermeulen 
(eds.). 
Archaeological reports Ghent University ; v. 8. 
Ghent, Belgium : Academia Press, 2012. 
v, 191 p. : ill. (chiefly col.), maps, plans ; 31 cm. + 1 folded col. map at rear. 
9038219571 (hbk.).  
9789038219578 (hbk.) : €45.00.  
 
114E: AMM.  
Corsi, Cristina. 
Ammaia II : the excavation contexts, 1994-2011 / Cristina Corsi ; with contributions by Vitor Silva Dias ... 
[et al.]. 
Archaeological reports Ghent University ; v. 9. 
Ghent, Belgium : Academia Press, 2014. 
vi, 387 p. : ill. (some col.), maps (some col.), plans (some col) ; 31 cm. 
9038224044 (hbk.).  
9789038224046 (hbk.) : €55.00.  
 
114G: DES.  
Abécédaire pour un archéologue lyonnais : mélanges offerts à Armand Desbat / textes réunis par 
Séverine Lemaître et Cécile Batigne Vallet ; avec des contributions de Th. Argant [... et al.] ; préface de D. 
Soutif. 
Archéologie et histoire romaine ; 31. 
Autun : Éditions Mergoil, 2015. 
331 p., 8 leaves of col. plates : ill., maps, plans ; 30 cm. 
2355180490 (pbk.).  
9782355180491 (pbk.) : €53.00.  
B. or R.  
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115A: ECH.  
Äusserer Anstoss und innerer Wandel : Festschrift für Rudolf Echt zum 65. Geburtstag / herausgegeben 
von Ralf Gleser und Frauke Stein. 
Internationale Archäologie. Studia honoraria ; Bd. 37. 
Rahden/Westf. : VML, Verlag Marie Leidorf GmbH, 2015. 
206 p. : ill., maps, plans, port. ; 31 cm. 
3896465562 (hbk.).  
9783896465566 (hbk.) : €45.80.  
B. or R.  
 
115A: NUE.  
Nüsse, Hans-Jörg. 
Haus, Gehöft und Siedlung im Norden und Westen der Germania magna / Hans-Jörg Nüsse. 
Berliner archäologische Forschungen ; Bd. 13. 
Rahden/Westf. : VML, Verlag Marie Leidorf GmbH, 2014. 
390 p. : ill. (some col.), maps, plans ; 30 cm. 
3896465236 (hbk.).  
9783896465238 (hbk.) : €64.80.  
B. or R.  
 
115B: KOE.  
Gottschalk, Raymund, 1963- 
Spätrömische Gräber im Umland von Köln / Raymund Gottschalk. 
Rheinische Ausgrabungen ; Bd. 71. 
Darmstadt : Verlag Philipp von Zabern, 2015. 
xii, 402 p., 157 p. of plates : ill. (some col.), map, plans ; 29 cm. 
3805349564 (hbk.).  
9783805349567 (hbk.) : €89.90.  
 
115B: OLD.  
Eichfeld, Ingo. 
Mahlstedt, Ldkr. Oldenburg : ein Siedlungsplatz der Römischen Kaiserzeit und Völkerwanderungszeit / 
Ingo Eichfeld. 
Studien zur Landschafts- und Siedlungsgeschichte im südlichen Nordseegebiet = Studies in landscape 
and settlement history in the Southern North Sea region ; Bd. 5.  
Rahden/Westf. : VML, Verlag Marie Leidorf, 2014. 
407 p. : ill. (some col.), maps, plans ; 31 cm. 
3867573352 (hbk.).  
9783867573351 (hbk.) : €59.80.  
B. or R.  
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116A: SOU.  
Southern, Pat, 1948- 
The Britons challenge Rome / Patricia Southern. 
Great tales from British history.  
Stroud : Amberley, 2015. 
126 p. ; 20 cm. 
1445644568 (pbk.).  
9781445644561 (pbk.) : £6.99.  
9781445644622 (ebook).  
B.  
 
116D: HAY.  
Hayton, East Yorkshire : archaeological studies of the Iron Age and Roman landscapes / edited by Peter 
Halkon, Martin Millett and Helen Woodhouse ; with contributions from Katie Anderson ... [et al.] ; and 
illustrations by Helen Woodhouse (unless otherwise credited). 
Yorkshire archaeological report ; no. 7.  
Leeds : Yorkshire Archaeological Society, Roman Antiquities Section, [2015]. 
2 v. (xi, viii, 588 p.) : ill., maps, plans ; 30 cm. 
0993238327 (set : pbk.).  
0993238300 (vol. 1 : pbk.).  
0993238319 (vol. 2 : pbk.).  
9780993238321 (set : pbk.) : £30.00.  
9780993238307 (vol. 1 : pbk.).  
9780993238314 (vol. 2 : pbk.).  
B.  
 
116D: LON HAR.  
Harward, Chiz. 
The upper Walbrook valley cemetery of Roman London : excavations at Finsbury Circus, City of London, 
1987-2007 / Chiz Harward, Natasha Powers and Sadie Watson. 
MOLA monograph ; 69. 
[London] : Museum of London Archaeology, 2015. 
xvi, 210 p. : ill. (some col.), plans ; 31 cm. 
1907586253 (hbk.).  
9781907586255 (hbk.) : £25.00.  
B.  
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117-119: ANCIENT HISTORY 
 
118B: AUL.  
Aulbach, Anika. 
Die Frauen der Diadochendynastien : eine prosopographische Studie zur weiblichen Entourage 
Alexanders des Grossen und seiner Nachfolger / Anika Aulbach. 
Geschichtswissenschaften ; Bd. 34. 
München : Utz, 2015. 
214 p. : geneal. table ; 21 cm. 
3831644659 (pbk.).  
9783831644650 (pbk.) : €44.00.  
 
118C: STU.  
Stuttard, David. 
A history of ancient Greece in fifty lives / David Stuttard. 
London ; New York : Thames & Hudson, 2014. 
288 p. : ill. (some col.), maps, ports ; 25 cm. 
050025205X (hbk.).  
9780500252055 (hbk.) : £19.95.  
H.  
 
118C: THO.  
Thomas, Carol G., 1938- 
Greece : a short history of a long story, 7,000 BCE to the present / Carol G. Thomas. 
Chichester, West Sussex, UK ; Malden, MA : Wiley Blackwell, 2014. 
xviii, 205 p. : ill. (some col.), maps, ports ; 24 cm. 
1118631900 (hbk.).  
9781118631904 (hbk.) : £45.00.  
1118631757 (pbk.).  
9781118631751 (pbk.) : £20.50.  
H.  
 
118G: IGE.  
Igelbrink, Christian. 
Die Kleruchien und Apoikien Athens im 6. und 5. Jahrhundert v. Chr : Rechtsformen und politische 
Funktionen der athenischen Gründungen / Christian Igelbrink. 
Klio. Beiträge zur Alten Geschichte. Beihefte ; Neue Folge, Bd. 25.  
Berlin : De Gruyter, 2015. 
527 p., 1 folded leaf of plates : ill. ; 25 cm. 
3110442175 (hbk.).  
9783110442175 (hbk.) : €99.95.  
 
 
 
 
 
 



23 | P a g e  
 

118i: LAF.  
Lafargue, Philippe. 
La bataille de Pylos : 425 av. J.C.- Athènes contre Sparte / Philippe Lafargue. 
Essai. Histoire.  
Paris : Alma éd., 2015. 
264 p. ; 19 cm. 
236279167X (pbk.).  
9782362791673 (pbk.) : €22.00.  
H.  
 
118L: ANS.  
Anson, Edward. 
Alexander's heirs : the age of the successors / Edward M. Anson. 
Chichester, West Sussex, UK ; Malden, MA : Wiley Blackwell, 2014. 
xv, 224 p. : maps ; 24 cm.  
1444339621 (hbk.).  
9781444339628 (hbk.) : £66.95.  
H.  
 
119C: BEA.  
Beard, Mary, 1955- 
SPQR : a history of ancient Rome / Mary Beard. 
London : Profile Books, 2015. 
606 p., [16] p. of plates : ill. (some col.), maps ; 25 cm. 
1846683807 (hbk.).  
9781846683800 (hbk.) : £25.00.  
R.  
 
119D: MIL.  
Milczanowski, Maciej, 1971- 
W cieniu boskiego Juliusza : imię Cezara w propagandzie u schyłku republiki / Maciej Milczanowski. 
Mediterraneum : studia z dziejów świata starożytnego ; t. 9.  
Kraków : Towarzystwo Wydawnicze "Historia Iagellonica", 2013. 
270 p., [16] p. of col. plates : ill., map, plan ; 21 cm. 
8362261471 (hbk.).  
9788362261475 (hbk.) : zł. 34.00.  
 
119D: PIE.  
Piegdoń, Maciej. 
Krassus : polityk niespełnionych ambicji / Maciej Piegdoń. 
Wyd. II uzup. i zmien. 
Mediterraneum : studia z dziejów świata starożytnego ; t. 8.  
Kraków : Towarzystwo Wydawnicze "Historia Iagellonica", 2014. 
302 p., [8] p. of col. plates : ill. ; 21 cm. 
836226179X (hbk.).  
9788362261796 (hbk.) : zł. 34.00.  
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119D.2 Copy 2: MEI.  
Meier, Christian, 1929- 
Die Ohnmacht des allmächtigen Dictators Caesar : drei biographische Skizzen / Christian Meier. 
2., überarb. Ausg. 
Stuttgart : Franz Steiner Verlag, 2015. 
274 p. ; 21 cm. 
3515092145 (pbk.).  
9783515092142 (pbk.) : €24.00.  
R.  
 
119F.1: HOL.  
Holland, Tom. 
Dynasty : the rise and fall of the House of Caesar / Tom Holland. 
London : Little, Brown, 2015. 
xxvi, 482 p., [16] p. of col. plates : ill., map ; 24 cm. 
1408703378 (hbk.).  
9781408703373 (hbk.) : £25.00.  
1408703386 (pbk.).  
9781408703380 (pbk.).  
 
119F.4: MIC.  
Michel, Anne-Claire. 
La cour sous l'empereur Claude : les enjeux d'un lieu de pouvoir / Anne-Claire Michel ; préface de 
Frédéric Hurlet. 
Collection "Histoire". Série "Aulica. L'univers de la cour." 
Rennes : Presses universitaires de Rennes, 2015. 
378 p. ; 24 cm. 
2753542023 (pbk.).  
9782753542020 (pbk.) : €22.00.  
R.  
 
119G.1: LON.  
The Flavians / edited by M. G. L. Cooley, with contributions by A. E. Cooley, M. H. Crawford, T. Edwards, 
A. Harker, B. W. J. G. Wiilson. 
LACTOR ; 20.  
London : London Association of Classical Teachers, 2015. 
425 p. : ill., maps, geneal. table ; 25 cm. 
0903625385 (pbk.).  
9780903625388 (pbk.) : £18.00.  
R.  
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119L.2: AMS.  
Blaauw, Sible de. 
Rome, de droom van keizer Constantijn : kunstschatten uit de eeuwige stad / Sible de Blaauw, Eric 
Moormann ; tekst munten: Paul Beliën ; uitgever Heleen van Ketwich Verschuur ; tekst- en eindredactie 
Birgit Boelens, Arnoud Bijl, Marlies Kleiterp ; beeldredactie Marinka de Boer. 
Amsterdam : Museumshop De Nieuwe Kerk ; Zwolle : WBOOKS, 2015. 
240 p. : ill. ; 16 x 16 cm. 
9078653566 (hbk.).  
9789078653561 (hbk.) : €19.95.  
 
119M: BUS.  
Busch, Anja. 
Die Frauen der theodosianischen Dynastie : Macht und Repräsentation kaiserlicher Frauen im 5. 
Jahrhundert / Anja Busch. 
Historia. Einzelschriften ; Bd. 237.  
Stuttgart : Franz Steiner Verlag, 2015. 
256 p. : ill. ; 25 cm. 
3515110445 (hbk.).  
9783515110440 (hbk.) : €57.00.  
351511050X (E-Book).  
9783515110501 (E-Book).  
R.  
 
119M: HUG.  
Hughes, Ian (Historian).  
The patricians and emperors : the last rulers of the Western Roman empire / Ian Hughes. 
Barnsley, South Yorkshire : Pen & Sword Military, 2015. 
xxii., 278 p., [8] p. of plates : ill., maps ; 24 cm. 
1848844123 (hbk.).  
9781848844124 (hbk.) : £25.00 / $49.95.  
R.  
 
119M: MIN.  
New approaches to the later Roman Empire / edited by Takashi Minamikawa. 
[Kyoto] : Kyoto University, The Department of European History, The Graduate School of Letters, 2015. 
xii, 183 p. ; 30 cm. 
4990192923 (pbk.).  
9784990192921 (pbk.).  
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119M Copy 2: MIT.  
Mitchell, Stephen, 1948- 
A history of the later Roman Empire, AD 284-641 / Stephen Mitchell. 
2nd ed. 
Blackwell history of the ancient world. 
Chichester, West Sussex, UK : Wiley Blackwell, 2015. 
xix, 544 p. : ill., geneal. tables, maps, plan ; 25 cm. 
1118312422 (pbk.).  
9781118312421 (pbk.) : £30.50.  
R.  
 
119M: RAT.  
Une antiquité tardive noire ou heureuse? : actes du colloque international de Besançon (12 et 13 
novembre 2014) / édité par Stéphane Ratti. 
Besançon : Presses Universitaires de Franche-Comté, 2015. 
270 p. ; 22 cm. 
2848675284 (pbk.).  
9782848675282 (pbk.) : €23.00.  
 
119o: GAS.  
Das Chartular des Paulos-Klosters am Berge Latros : kritische Edition, Übersetzung, Kommentar und 
Indices / Christian Gastgeber, Otto Kresten. 
Wiener byzantinistische Studien ; Bd. 30. 
Wien : Verlag der Österreichischen Akademie der Wissenschaften, 2015. 
318 p. : facsim. ; 23 cm. 
3700175574 (pbk.).  
9783700175575 (pbk.) : €48.90.  

120: CHRISTIANITY, JUDAISM ETC. 
 
120A: GLE.  
Gleaves, G. Scott. 
Did Jesus speak Greek? : the emerging evidence of Greek dominance in first-century Palestine / by G. 
Scott Gleaves; foreword by Rodney Eugene Cloud. 
Cambridge : James Clarke & Co, 2015. 
xxvi, 214 p. ; 23 cm. 
0227175484 (pbk.).  
9780227175484 (pbk.) : £17.25 / $34.50.  
H.  
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120B: EDW.  
Edwards, M. J. (Mark J.).  
Religions of the Constantinian empire / Mark Edwards. 
Oxford : Oxford University Press, 2015. 
xi, 365 p. ; 24 cm. 
0199687722 (hbk.).  
9780199687725 (hbk.) : £30.00.  
H. and R.  

121: POLITICS AND LAW 
 
121A: BOE.  
Antimonarchic discourse in antiquity / edited by Henning Börm ; with collaboration of Wolfgang 
Havener. 
1. Aufl. 
Studies in ancient monarchies ; v. 3. 
Stuttgart : Franz Steiner Verlag, 2015. 
352 p. : ill. ; 25 cm. 
351511095X (hbk.).  
9783515110952 (hbk.) : €62.00.  
9783515110969 (eBook).  
R.  
 
121A: KUH.  
Social status and prestige in the Graeco-Roman world / edited by Annika B. Kuhn. 
Altertumswissenschaften.  
Stuttgart : Franz Steiner Verlag, 2015. 
342 p. : ill., plans ; 24 cm. 
3515110909 (pbk.).  
9783515110907 (pbk.) : €56.00.  
9783515110945 (online).  
R.  
 
121B: PLÁ.  
Los espacios de la esclavitud y la dependencia desde la Antigüedad : actas del XXXV coloquio del GIREA : 
homenaje a Domingo Plácido / Alejandro Beltrán, Inés Sastre, Miriam Valdés, editores. 
Institut des sciences et techniques de l'Antiquité.  
Besançon : Presses universitaires de Franche-Comté, 2015. 
822 p. : ill. (some col.), plan, port. ; 22 cm. 
2848675217 (pbk.).  
9782848675213 (pbk.) : €49.00.  
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121C: PAP.  
Papachrysostomou, Athina. 
Poreia poros tēn Athēnaïkē dēmokratia : hē martyria tōn archaiōn pēgōn / Athēna Papachrysostomou. 
Athēna : Institouto tou Vivliou - A. Kardamitsa, 2015. 
417 p. ; 24 cm. 
9603543608 (pbk.).  
9789603543602 (pbk.) : €36.00.  
 
121D: ALW.  
Alwine, Andrew T. 
Enmity and feuding in Classical Athens / Andrew T. Alwine. 
1st ed. 
Ashley and Peter Larkin series in Greek and Roman culture.  
Austin : University of Texas Press, 2015. 
xvi, 253 p. ; 24 cm. 
1477302484 (hbk.).  
9781477302484 (hbk.) : £38.00 / $55.00.  
9781477308028 library electronic book.  
9781477308035 non-library electronic book.  
H.  
 
121D: BEC.  
Federalism in Greek antiquity / Hans Beck and Peter Funke, editors. 
Cambridge : Cambridge University Press, 2015. 
xxvii, 605 p. : maps ; 24 cm. 
0521192269 (hbk.).  
9780521192262 (hbk.) : £99.99.  
H.  
 
121F: ANG.  
Angelova, Diliana, 1968- 
Sacred founders : women, men, and gods in the discourse of imperial founding, Rome through early 
Byzantine / Diliana N. Angelova. 
Oakland, California University of California Press, 2015. 
xxiv, 434 p. : ill., maps, plans ; 26 cm. 
0520284011 (hbk.).  
9780520284012 (hbk.) : £52.00.  
052095968X (pbk.).  
9780520959682 (pbk.).  
R.  
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121F: GAN.  
Ganter, Angela, 1976- 
Was die römische Welt zusammenhält : Patron-Klient-Verhältnisse zwischen Cicero und Cyprian /  
Angela Ganter. 
KLIO. Beiträge zur Alten Geschichte. Beihefte ; neue Folge, Bd. 26.  
Berlin : De Gruyter, 2015. 
x, 433 p. ; 25 cm. 
3110439050 (hbk.).  
9783110439052 (hbk.) : €99.95.  
 
121F: JEH.  
Foreign clientelae in the Roman Empire : a reconsideration / edited by Martin Jehne and Francisco Pina 
Polo. 
Alte Geschichte.  
Historia. Einzelschriften ; Bd. 238.  
Stuttgart : Franz Steiner Verlag, 2015. 
374 p. : ill. ; 25 cm. 
3515110615 (hbk.).  
9783515110617 (hbk.) : €68.00.  
9783515110624 (online).  
R.  
 
121F: PIS.  
Pistellato, Antonio. 
Stirpem nobilitavit honor : la memoria dei Senzi Saturnini tra retorica e storiografia / Antonio Pistellato. 
Supplementi di Lexis ; n.s. 2.  
Amsterdam : Adolf M. Hakkert, 2015. 
xii, 286 p. : ill., col. geneal. table ; 26 cm. 
9025612881 (pbk.).  
9789025613082 (pbk.) : €60.00.  
R.  
 
121H: PAP.  
Papakōnstantinou, Kalliopi, 1968- 
Symvolē stē meletē tōn leitourgiōn tēs dikastikēs apophasēs stēn archaia Hellada = Beitrag zum Studium 
der Funktionen des gerichtlichen Urteils im antiken Griechenland / Kalliopē K. Papakōnstantinou. 
1. ekd. 
Pēges kai meletes historias Hellēnikou kai Rōmaikou dikaiou ; 8.  
Thessalonikē : University Studio Press, 2015. 
xvi, 296 p. ; 24 cm. 
9601222219 (pbk.).  
9789601222219 (pbk.) : €32.00.  
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122-123: RELIGION AND PHILOSOPHY 
 
122A: BEL.  
Fabriquer du divin : constructions et ajustements de la représentation des dieux dans l'antiquité / édité 
par Nicole Belayche, Vinciane Pirenne-Delforge. 
Collection Religions ; 5.  
Liège : Presses Universitaires de Liège, 2015. 
239 p., xxii p. of plates : ill. (some col.), plans ; 24 cm. 
2875620711 (pbk.).  
9782875620712 (pbk.) : €31.00.  
R.  
 
122A: GUI.  
Guillermo, Jorge. 
Sibyls : prophecy and power in the ancient world / Jorge Guillermo. 
New York ; London : Overlook Duckworth, 2013. 
236 p., [8] p. of plates : ill., map ; 23 cm. 
0715643045 (UK : hbk.).  
9780715643044 (UK : hbk.) : £18.99.  
1468306847 (US : hbk.).  
9781468306842 (US : hbk.) : $26.95.  
 
122A: RAJ.  
A companion to the archaeology of religion in the ancient world / edited by Rubina Raja and Jörg Rüpke. 
Blackwell companions to the ancient world. Literature and culture. 
Chichester, West Sussex : Wiley Blackwell, 2015. 
xiii, 502 p. : ill., plans ; 26 cm. 
1444350005 (hbk.).  
9781444350005 (hbk.) : £120.00.  
H. or R.  
 
122B: STA.  
Stageiritēs, Athanasios. 
Ōgygia, ē, Archaiologia / hypo Athanasiou Stageiritou. Tomos A' (1815) / apodosē - scholia Michaēl 
Hēraklēs Moutzouridēs. 
Kallitheia : Ekd. Dianousē, 2015. 
370 p. ; 24 cm. 
6188186706 (t. 1 : pbk.).  
9786188186705 (t. 1 : pbk.) : €32.00.  
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122C: KAE.  
Human development in sacred landscapes : between ritual tradition, creativity and emotionality : with 
numerous figures / Lutz Käppel, Vassiliki Pothou (eds.). 
V & R Academic. 
Goettingen : V&R unipress, 2015. 
252 p. : ill. ; 24 cm. 
3847102524 (hbk.).  
9783847102526 (hbk.) : €39.95.  
9783847002529 (online).  
H.  
 
122C: SYK.  
Sykoutrēs, Iōannēs, 1901-1937. 
Epitaphioi pros timēn tōn pesontōn eis tas archaias Athēnas / Iōannēs Sykoutrēs. 
Syntagma : Ekd. Thoulē, Phōtiou Ē. Xērokōsta, 2015. 
100 p. ; 21 cm. 
6188170516 (pbk.).  
9786188170513 (pbk.): €17.00.  
 
122K: GRA.  
Graf, Fritz, 1944- 
Roman festivals in the Greek East : from the early empire to the Middle Byzantine Era / Fritz Graf. 
Greek culture in the Roman world.  
Cambridge : Cambridge University Press, 2015. 
xvi, 363 p. ; 24 cm. 
1107092116 (hbk.).  
9781107092112 (hbk.) : £74.99 / $120.00.  
H. and R.  
 
122L.19: FRA.  
Franczak, Aneta. 
Oblicza Wenus : bogini i jej święta w Rzymie / Aneta Franczak. 
Mediterraneum : studia z dziejów świata starożytnego ; t. 10.  
Kraków : Towarzystwo Wydawnicze "Historia Iagellonica", 2013. 
309 p., [8] p. of col. plates : ill. ; 21 cm. 
8362261625 (hbk.).  
9788362261628 (hbk.) : zł. 34.00.  
 
123E: ROE.  
Roecklein, Robert J., 1960- 
Locke, Hume, and the treacherous logos of atomism : the eclipse of democratic values in the early 
modern period / Robert J. Roecklein. 
Lanham ; London : Lexington Books, 2015. 
xxii, 247 p. ; 24 cm. 
1498509819 (hbk.).  
9781498509817 (hbk.) : £70.00.  
H.  
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127: SCIENCE AND TECHNOLOGY 
 
127A: GYS.  
Le travail du savoir : philosophie, sciences exactes et sciences appliquees dans l'Antiquite = 
Wissensbewältigung / Victor Gysembergh, Andreas Schwab (ed.). 
AKAN-Einzelschriften ; Bd. 10. 
Trier : WVT, Wissenschaftlicher Verlag Trier, 2015. 
xviii, 233 p. : ill. ; 22 cm. 
3868215883 (pbk.).  
9783868215885 (pbk.) : €30.00.  
 
127F: TSO.  
Tsōchos, Geōrgios Ch. 
A treatise of ancient Greek engineering and technology. 1, Engineering / George H. Tsochos. 
Thessalonikē : University Studio Press, 2014. 
185 p. : ill. (some col.), maps, plnas ; 24 cm. 
9601221956 (pbk.).  
9789601221953 (pbk.) : €18.00.  
 
127G: ROL.  
Roller, Duane W. 
Ancient geography : the discovery of the world in classical Greece and Rome / Duane W. Roller. 
Library of classical studies ; v. 9. 
London : I.B. Tauris, 2015. 
viii, 294 p. : 12 maps ; 23 cm. 
178453076X (hbk.).  
9781784530761 (hbk.) : £62.00.  
H. or R.  

128-135: ART 
 
128D: STA.  
Stansbury-O'Donnell, Mark, 1956- 
A history of Greek art / Mark D. Stansbury-O'Donnell. 
Chichester : John Wiley & Sons, 2015. 
xxviii, 402 p. : col. ill., maps, plans ; 28 cm. 
1444350145 (hbk.).  
9781444350142 (hbk.) : £75.00.  
1444350153 (pbk.).  
9781444350159 (pbk.) : £40.00.  
H.  
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128F: EFF.  
Philopation : Spaziergang im kaiserlichen Garten : Beiträge zu Byzanz und seine Nachbarn : Festschrift 
für Arne Effenberger zum 70. Geburtstag / Neslihan Asutay-Effenberger, Falko Daim (Hrsg.). 
Monographien des Römisch-Germanischen Zentralmuseums ; Bd. 106.  
Mainz : Verlag des Römisch-Germanischen Zentralmuseums, 2012. 
ix, 308 p. : ill. (chiefly col.), col. maps, port. ; 31 cm. 
3884672029 (hbk.).  
9783884672020 (hbk.) : €75.00.  
 
130A: EDE (box).  
Charles Ede Ltd. 
Christmas 2015 / Charles Ede Limited. 
London : Charles Ede Ltd., 2015. 
[48] p. : col. ill. ; 25 cm. 
 
130B: BEL.  
Narodni muzej--Beograd. 
Pokloni Sofije i Milojka Dunjia / Tatjana Cvjetianin, Marjana Glumac, Slavica Krunić, Deana Ratković, 
Duško Šljivar ; fotografije Veljko Ilić, Nebojša Borić ; cretži Aca Đorđević, Slavica Marković. 
Arheološke monografije ; 21.  
Beograd : Narodni muzej, 2013. 
238 p. : ill. (some col.) ; 28 cm. + 1 CD-ROM (4 3/4 in.) in pocket at rear. 
8672691377 (pbk.).  
9788672691375 (pbk.) : Din.2000.  
 
131E: MAT.  
Mattusch, Carol C. 
Enduring bronze : ancient art, modern views / Carol C. Mattusch. 
Los Angeles : J. Paul Getty Museum, 2014. 
168 p. : ill. (mostly col.)  ; 22 cm. 
160606326X (pbk.).  
9781606063262 (pbk.) : £24.99 / $30.00.  
H. or R.  
 
131K.2: HUS.  
Huskinson, Janet. 
Roman strigillated sarcophagi : art and social history / Janet Huskinson. 
Oxford : Oxford University Press, 2015. 
xv, 349 p. : ill., plan ; 26 cm. 
0199203245 (hbk.).  
9780199203246 (hbk.) : £75.00.  
R.  
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131M: AGN.  
Agnoli, Nadia. 
Marsia : la superbia punita / Nadia Agnoli ; fotografie di Zeno Colantoni. 
Incipit.  
Roma : De Luca editori d'arte, 2014. 
91 p. : ill. (chiefly color) ; 24 cm. 
8865572043 (pbk.).  
9788865572047 (pbk.) : €24.00.  
 
X131N: STE.  
Stefan, Alexandre Simon, 1942- 
La  colonne Trajane : édition illustrée avec les photographies éxécutées en 1862 pour Napoléon III / 
Alexandre Simon Stefan ; avec la collaboration d'Hélène Chew ; planches composées par Alexandre 
Simon Stefan. 
Paris : Picard, 2015. 
303 p. : ill. ; 31 x 37 cm. 
2708409468 (hbk).  
9782708409460 (hbk) : €100.00.  
R.  
 
132G: SCH.  
Schollmeyer, Patrick, 1965- 
Unter dem Schutz der Götter : griechisches Leben im Spiegel der Kunst / Patrick Schollmeyer. 
Zaberns Bildbände zur Archäologie.  
Sonderbände der Antiken Welt.  
Darmstadt : Verlag Philipp von Zabern, ein Imprint der WBG, 2015. 
144 p. : 160 ill. (153 col.) ; 31 cm. 
3805347642 (hbk.).  
9783805347648 (hbk.) : €29.95.  
H.  
 
133B: TYR.  
The tomb of Tyre : restoration of the Roman frescoes in the National Museum of Beirut / editing Anne-
Marie Maila Afeiche, Anna Dal Maso. 
[S. l. : s. n.], 2012 (Mkalles, Libano).  
108 p. : ill. (some col.) ; 28 cm. 
9953023050 (hbk.).  
9789953023052 (hbk.).  
 
135E: BER.  
The Berthouville silver treasure and Roman luxury / edited by Kenneth Lapatin ; with contributions by 
Mathilde Avisseau-Broustet ... [et al.]. 
Los Angeles : J. Paul Getty Museum, 2014. 
vii, 190 p. : col. ill., col. maps, plan ; 29 cm. 
1606064207 (hbk.).  
9781606064207 (hbk.) : £39.95 / $50.00.  
R.  
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135E: KUW.  
Carter, Martha L. 
Arts of the Hellenized East : precious metalwork and gems of the pre-Islamic era / Martha L. Carter ; 
with contributions from Prudence O. Harper and Pieter Meyers ; [photography: Muhammad Ali and 
Robert Lorenzo]. 
London : Thames & Hudson, 2015. 
424 p. : ill. (chiefly col.), map ; 29 cm. 
0500970696 (hbk.).  
9780500970690 (hbk.) : £45.00.  
H.  

136: NUMISMATICS 
 
136Q.1: MON.  
Montesanti, Antonio, 1973- 
Terina : vittoria e leggenda : storia e monete dell'antica Lamezia Terme / Antonio Montesanti. 
Collana Extravagantes ; 33. 
Roma : GBE/Ginevra Bentivoglio editoriA, 2015. 
335 p. : ill., maps ; 21 cm. 
8898158602 (pbk.).  
9788898158607 (pbk.) : €30.00.  
 
136X: SAL.  
Salamone, Grazia. 
"Una" e "molteplice" : la ninfa eponima di città : iconografie monetali e semantica / Grazia Salamone. 
Semata e signa ; 6. 
Reggio Calabria (Italy) : Falzea, 2012 (2013 printing).  
384 p. : ill. ; 24 cm. 
8882963721 (pbk.).  
9788882963729 (pbk.) : €33.00.  

140-149: DICTIONARIES, ENCYCLOPAEDIAS ETC. 
 
X145B: STE.  
Stephanos, ho Byzantios, 6th cent. 
Stephani Byzantii Ethnica / recensuit, Germanice vertit, adnotationibus indicibusque instruxit 
Margarethe Billerbeck ; adiuvantibus Jan Felix Gaertner, Beatrice Wyss, Christian Zubler. 
Corpus fontium historiae Byzantinae. Series Berolinensis ; 43.  
Berolini et Novi Eboraci : Walter de Gruyter, 2014. 
19*, 454 p. ; 24 cm. 
3110219638 (v. 3 : hbk.).  
9783110219630 (v. 3 : hbk.) : €169.95.  
H.  
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151: MODERN GREECE 
 
151H: KAV.  
Jeffreys, Peter. 
Reframing decadence : C.P. Cavafy's imaginary portraits / Peter Jeffreys. 
Ithaca ; London : Cornell University Press, 2015. 
xix, 251 p. : ill. ; 24 cm.  
0801447089 (hbk.).  
9780801447082 (hbk.) : $49.95.  
H.  

152-153: ANCIENT LIFE 
 
152C: FER.  
Ferris, I. M. (Iain M.).  
An illustrated introduction to ancient Rome / Iain Ferris. 
Stroud : Amberley, 2015. 
94 p. : ill. (some col.), map, plan ; 24 cm. 
1445645653 (pbk.).  
9781445645650 (pbk.) : £9.99.  
R.  
 
XST. 1.  
Jones, Bernice R. 
Ariadne's threads : the construction and significance of clothes in the Aegean Bronze Age / Bernice R. 
Jones. 
Aegaeum : Annales liégeoises et PASPiennes d'archéologie égéenne ; 38. 
Leuven ; Liège : Peeters, 2015. 
xxviii, 312 p. : ill. (some col.) ; 30 cm. 
9042932775 (hbk.).  
9789042932777 (hbk.) : €110.00.  
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152i: KOK.  
Kokoszko, Maciej. 
Cereals of antiquity and early Byzantine times : wheat and barley in medical sources (second to seventh 
centuries AD) / Maciej Kokoszko, Krzysztof Jagusiak, Zofia Rzeźnicka ; transl. by Karolina Wodarczyk, 
Maciej Zakrzewski, Michał Zytka. 
Byzantina Lodziensia ; 20.  
Łódź : Łódź University Press ; Kraków : Jagiellonian University Press, 2014. 
vii, [1], 516, [2] p. ; 24 cm. 
8379694759  (pbk. : Łódź UP).  
9788379694754 (pbk. : Łódź UP) : zł.44.10.  
8323339015 (pbk. : Jagellonian UP).  
9788323339014 (pbk. : Jagellonian UP).  
8379694767 (electronic version Łódź UP).  
9788379694761 (electronic version Łódź UP).  
8323391815 (electronic version Jagiellonian UP).  
9788323391814 (electronic version Jagiellonian UP).  
 
152i: KOK.  
Kokoszko, Maciej. 
Dietetyka i sztuka kulinarna antyku i wczesnego Bizancjum (II-VII w.) / Maciej Kokoszko, Krzysztof 
Jagusiak, Zofia Rzeźnicka. 
Wyd. I. 
Byzantina Lodziensia ; 16, 19.  
Łódź : Wydawnictwo Uniwersytetu Łódzkiego, [2014].  
2 v. (viii, 671; vii, 607 p.) ; 24 cm. 
8379694465 (v. 1 : pbk.).  
9788379694464 (v. 1 : pbk.) : zł.44.10.  
8379694562 (v. 2 : pbk.).  
9788379694563 (v. 2 : pbk.) : zł.44.10.  
 
152i: WID.  
Widura, Anne. 
SpielRäume : kulturhistorische Studien zum Brettspiel in archäologischen Kontexten / Anne Widura. 
Bochumer Forschungen zur ur- und frühgeschichtlichen Archäologie ; 7. 
Rahden/Westf. : VML, Verlag Marie Leidorf GmbH, 2015. 
201 p. : ill., maps, plans ; 30 cm. 
3867572879 (hbk.).  
9783867572873 (hbk.) : €49.80.  
B. or H. or R.  
 
152i: WIL.  
A companion to food in the ancient world / edited by John Wilkins and Robin Nadeau. 
Blackwell companions to the ancient world. Ancient history. 
Oxford : Wiley Blackwell, 2015. 
xii, 457 p. : ill. ; 25 cm.  
1405179406 (hbk.).  
9781405179409 (hbk.) : £120.00.  
H. or R.  
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152J: COL.  
Interpretatio : traduire l'altérité culturelle dans les civilisations de l'Antiquité / édité par Frédéric Colin, 
Olivier Huck et Sylvie Vanséveren. 
Collections de l'Université de Strasbourg. Études d'archéologie et d'histoire ancienne.  
Paris : Éditions de Boccard, 2015. 
444 p. : ill. (some col.), maps ; 24 cm. 
2701803756 (hbk.).  
9782701803753 (hbk.) : €59.00.  
H.  
 
152J: MAC.  
A companion to ethnicity in the ancient Mediterranean / edited by Jeremy McInerney. 
Blackwell companions to the ancient world. Literature and culture. 
Chichester, West Sussex : Wiley Blackwell, 2014.  
xiv, 579 p. : ill., maps ; 26 cm. 
1444337343 (hbk.).  
9781444337341 (hbk.) : £120.00.  
H. or R.  
 
152J.1: BOE.  
Des femmes en action : l'individu et la fonction en Grèce antique / sous la direction de Sandra 
Boehringer, Violaine Sebillotte Cuchet. 
Mètis : anthropologie des mondes grecs anciens. Hors série.  
Paris : EHESS. Ecole des hautes études en sciences sociales ; Athènes : Daedalus, 2013. 
225 p : ill. ; 24 cm. 
2713223806 (pbk.).  
9782713223808 (pbk.) : €27.00.  
 
152J.1: ERK.  
Gender Studies in den Altertumswissenschaften : Frauenbild im Wandel / Darja Šterbenc Erker (Hg.). 
Iphis : Beiträge zur altertumswissenschaftlichen Genderforschung ; Bd. 7.  
Trier : WVT, Wissenschaftlicher Verlag Trier, 2015. 
200 p. ; 22 cm. 
3868215840 (pbk.).  
9783868215847 (pbk.) : €25.00.  
 
152J.1: FER.  
Ferris, I. M. (Iain M.).  
The mirror of Venus : women in Roman art / Iain Ferris. 
Stroud : Amberley, 2015. 
255 p., [32] p. of col. plates : ill. ; 24 cm.  
1445633728 (hbk.).  
9781445633725 (hbk.) : £20.00 / $34.95.  
1445633841 (ebook).  
9781445633848 (ebook).  
R.  
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152J.1: HEM.  
Hemelrijk, Emily Ann, 1953- 
Hidden lives, public personae : women and civic life in the Roman West / Emily A. Hemelrijk. 
Oxford : Oxford University Press, 2015. 
xviii, 610 p., [16] p. of plates : ill., maps ; 25 cm.  
0190251883 (hbk.).  
9780190251888 (hbk.) : £55.00.  
R.  
 
152J.3: CHR.  
Chrystal, Paul. 
In bed with the Romans / Paul Chrystal. 
Stroud, Gloucestershire Amberley, 2015. 
285 p., [16] p. of plates : ill. (chiefly col.) ; 24 cm. 
1445643448 (hbk.).  
9781445643441 (hbk.) : £20.00.  
1445643529 (ebook).  
9781445643526 (ebook).  
R.  
 
152J.3: KYR.  
Kyrtatas, Dēmētrēs I., 1952- 
To parapono tēs Vrisēidas : erōtas, epithymia kai enkrateia stēn hellēnikē kai rōmaikē archaiotēta / 
Dēmētrēs I. Kyrtatas. 
Athēna : Ekdoseis tou Eikostou Prōtou, 2015. 
161 p. ; 21 cm. 
6185118076 (pbk.).  
9786185118075 (pbk.) : €25.00.  
 
153A: DEU.  
Das Schwert - Symbol und Waffe : Beiträge zur geisteswissenschaftlichen Nachwuchstagung vom 19.-20. 
Oktober 2012 in Freiburg/Breisgau / Lisa Deutscher, Mirjam Kaiser und Sixt Wetzler (Hrsg.). 
Freiburger archäologische Studien ; Bd. 7. 
Rahden/Westf. : Verlag Marie Leidorf GmbH, 2014. 
225 p. : ill. (some col.), maps ; 30 cm. 
3896467956 (hbk.).  
9783896467959 (hbk.) : €49.80.  
R.  
 
153E: HAM.  
Geld, Währung und Finanzen in der griechischen Welt (5.-4. Jahrhundert v. Chr.) / herausgegeben von 
Bernd Hamborg, Anne Viola Siebert und Simone Vogt. 
Hannoversche numismatische Beiträge ; Bd. 2. 
Rahden/Westf. : VML, Verlag Marie Leidorf GmbH, 2015. 
91 p. : ill. ; 25 cm. 
3867576874 (pbk.).  
9783867576871 (pbk.) : €12.95.  
H.  
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153E: PRI.  
Pritchard, David, Dr. 
Public spending and democracy in Classical Athens / David M. Pritchard. 
1st. ed. 
Ashley and Peter Larkin series in Greek and Roman culture.  
Austin : University of Texas Press, 2015. 
xvi, 191 p. : ill., port. ; 23 cm. 
0292772033 (hbk.).  
9780292772038 (hbk.) : £35.00 / $50.00.  
9780292772045 (library e-book).  
9780292772052 (non-library e-book).  
H.  
 
153F.2: BOT.  
Fish & ships : production and commerce of salsamenta during antiquity = production et commerce des 
salsamenta durant l'antiquité : actes de l'atelier doctoral, Rome, 18-22 juin 2012 / édités par Emmanuel 
Botte et Victoria Leitch. 
Bibliothèque d'archéologie méditerranéenne et africaine ; 17.  
Arles : Errance ; Aix-en-Provence : Centre Camille Jullian, 2014. 
239 p. : ill. (some col.), maps, plans ; 28 cm. 
2877725790 (pbk.).  
9782877725798 (pbk.) : €39.00.  
 
153G.3: CYR.  
Classical myth on screen / edited by Monica S. Cyrino and Meredith E. Safran. 
New York : Palgrave Macmillan, 2015. 
x, 257 p. : ill. ; 23 cm. 
1137494530 (hbk.).  
9781137494535 (hbk.) : £60.00.  
 
153G.3: BOS.  
The Oxford handbook of Greek drama in the Americas / edited by Kathryn Bosher, Fiona Macintosh, 
Justine McConnell, Patrice Rankine. 
Oxford handbooks in classics and ancient history. 
Oxford : Oxford University Press, 2015. 
xli, 880 p. : ill., port. ; 25 cm. 
0199661308 (hbk.).  
9780199661305 (hbk.) : £110.00.  
H.  
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201: COLLECTED ESSAYS 
 
201: ROD.  
Ricerche a confronto : dialoghi di antichità classiche e del Vicino Oriente : Bologna-Roma Tre-Trento, 
2012 / a cura di Anna Busetto e Sebastiano C. Loukas. 
Il tempo nel tempo ; 10.  
Zermeghedo (Vicenza) : Saecula, [2015]. 
391 p. ; 22 cm. 
889829137X (pbk.).  
9788898291373 (pbk.) : €20.00.  

202: FESTSCHRIFTEN 
 
202: FIS.  
Non solum--sed etiam : Festschrift für Thomas Fischer zum 65. Geburtstag / herausgegeben von Peter 
Henrich, Christian Miks, Jürgen Obmann, Martin Wieland. 
Rahden/Westf. : VML, Verlag Marie Leidorf, 2015. 
xxxiii, 474 p. : ill., maps, plans ; 31 cm. 
3896460811 (hbk.).  
9783896460813 (hbk.) : €64.80.  
B. or R.  

203-206: CLASSICAL STUDIES ETC. 
 
203A: STE.  
Greek and Roman classics in the British struggle for social reform / edited by Henry Stead and Edith Hall. 
Bloomsbury studies in classical reception.  
London : Bloomsbury Academic, an imprint of Bloomsbury Publishing Plc, 2015. 
xiv, 368 p. : ill. ; 25 cm. 
1472584260 (hbk.).  
9781472584267 (hbk.) : £80.00.  
9781472584281 (ePDF).  
9781472584274 (ePub).  
 
203B: SCH.  
Schnapp, Alain, 1946- 
Einai dynatē mia synkritikē historia tōn ereipiōn? = Une historie comparée des ruines, est-elle possible? 
/ Alain Schnapp ; metaphrasē Andreas Pappas. 
Etēsia dialexē K. Th. Dēmara = Conférence annuelle C. Th. Dimaras ; 2012.  
Athēna : Tomeas Neoellēnikōn Ereunōn, Institouto Historikōn Ereunōn/ EIE, 2014. 
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